



DUGOSELSKA KRONIKA

GODINA XI.
BROJ 146
25. I. 1978.
Cijena 2 din.

GLASILO DRUŠTVENO-POLITIČKIH ORGANIZACIJA OPĆINE DUGO SELO

Održana sjednica Izborne konferencije Saveza komunista Hrvatske općine Dugo Selo

AKCIONO JEDINSTVENI

17. siječnja ove godine održana je sjednica Izborne konferencije Saveza komunista Hrvatske općine Dugo Selo.

Na sjednici je podnesen izvještaj o radu i aktivnostima organizacije SKH općine Dugo Selo, donešena statutarna odluka o organizaciji, Akcioni program rada te usvojen referat sekretara Općinskog komiteta SKH Dugo Selo.

Sjednici su uz delegate prisustvovali svi sekretari osnovnih organizacija SK naše komune, direktori OUR-a, predstavnici društveno-političkih organizacija općine i Skupštine općine Dugo Selo, te Mato Zulj, predsjednik i Zorka Lacmanović, sekretar Konferencije SKH Zajednice općina Zagreb i član Centralnog komiteta SKH. Drug Trupac se je u svojem referatu osvrnuo na zadatke koji stoje pred organizacijom SK naše općine te je između ostalog rekao:

Mislim i pozivam komuniste da u skladu s ranije utvrđenim stavovima ovo stave kao svoj primarni zadatak. U ovaj proces se u najskorije vrijeme mora ući. Ne mislim da je jedini spas integracija s nekim velikim, ali ući u zajednički program se mora.

Dosadašnje akcije su stalno shvaćane kao naturavanje nekakve »političke integracije« ne želeći shvatiti to kao svoju nužnost.

No, ukoliko to mora netko shvatiti, onda su to rukovodstva tih RO, jer

- Nova statutarna odluka
- Usvojen izvještaj o radu i aktivnostima organizacije SKH općine Dugo Selo
- Akcioni program rada



Sa sjednice Konferencije SKH Dugo Selo

»Neke probleme i posao koji nas čeka ubuduće želim posebno naglasiti. Polazeći od već ranije rečenih postavki, uloge i zadataka SK, vidimo da je bitna uloga u sferi društveno-ekonomskih odnosa.

Pokazatelji naše privrede govore, da iako većih gubitaka nema naša privreda u svim pokazateljima zaostaje za prosjecima ZOZ i SR Hrvatske. Moramo znati da nemamo posebno visoko-akumulativne privrede na području općine, iz čega i proizlazi zaostajanje u privredovanju. Ovu problematiku će posebno trebati razmatrati po pojedinim granama privredivanja, odnosno radnih organizacija koje djeluju na našem terenu. Sve su naše RO donijele svoje programe razvoja, iako je već sada vidljivo da ga neke ne ostvaruju. Izgleda da nekim odgovara stanje »status quo«, bez obzira što to stanje znači sutrašnju propast ili gubitak. Mislim da se kao komunisti ne smijemo ovakvim stanjem miriti. Naša najveća RO »Gorica« dosegla je ove godine općinski prosjek, iako bi planovi razvoja trebali biti ambiciozniji. Ima mjesta proširenju kapaciteta i povećanju asortimana, a vjerojatno bi trebalo dogradivati sistem unutrašnjih odnosa. Jer moramo znati, da dolazak »Gorice« na našu općinu znači, skoro pola zaposlenih na našem području, a kad to kažem, mislim i na to da je u strukturi zaposlenih već 50% iz naše općine. Gubitkom posluju dvije OOUR ratarstvo i radiona Božjakovina. Ovo su ostaci »Agrokombinativnih« dugovana i jedini je spas u daljnjoj reali-

zaciji plana osposobljavanja zemljišnih površina. Ovi radovi će se slaviti u slijedećoj etapi, a projekti »Crne polje« otvaraju novu i pozitivnu perspektivu ovih OOUR-a.

Nažalost kod nekih RO predugo čekamo početak realizacija perspektivnih planova razvoja, kao na pr. TND Dugo Selo. Već je stvarno vrijeme da se počne realizirati program koji će značiti bolje sutra. Mislim da komunisti tu moraju reći svoju riječ.

Poseban problem na području naše općine predstavlja područje trgovine i ugostiteljstva. Siguran sam da tako loše snabdjevanje nije na području niti jedne općine kao kod nas. A što da kažemo da je to čisto prelijevanje sredstava u druge općine. Umjesto da dobro organizirana trgovina kupca i sredstva zadržava ovdje, sredstva odlaze. Poseban je nedostatak siromaštvo asortimana i povećanje cijene. A OD radnih ljudi zaposlenih u ovoj branši je najmanji na području općine. Ovo dovodi do apsurdna da upitamo, tko tu treba da odgovara.

Jasno je, da ovakva sitna razjedinjenja trgovina ne vodi ničemu, ali izgleda da to shvaćaju svi osim onih koji tamo rade. Danas je već jedno ponavljati iste riječi, ali moramo reći da su svi napori i prijedlozi oko integracija ostali mrtvo slovo na papiru.

Svi se nečega boje, ali ne znam da li se boje da ovo stanje stagnacije znači propast, a kod potrošača svaki dan nezadovoljstvo.

ne može nam biti svedjedno kako se te RO razvijaju, kako izvršavaju svoju društvenu ulogu, odnosno kakav je standard zaposlenih u njima.

Poseban problem je individualna poljoprivreda. U ovoj oblasti djeluje Poljoprivredna zadruga »Gornja Posavina« čija transformacija na osnovama ZUR-a je u toku. Ali pravog udruživanja na tim osnovama neće biti dok se ne riješe neke sistemske mjere. Da budem kratak, ako u ovim nesređenim tržišnim uvjetima neudruženi poljoprivrednik prolazi bolje od udruženog, udruženih neće biti, jer udruživanje samo na ekonomskim odnosima, je pravo i dugog vijeka. Zato će u ovoj fazi trebati dodatni napori i društva kao cjeline i naše zadruge na rješavanju ovih odnosa. Smatram da nam je potrebna daljnja politička akcija za realizaciju programa zadruge na četiri osnovne zadruške organizacije Rugvica, Ježevu, Lupoglav i Dugo Selo.

Međutim u sagledavanju ovih odnosa treba nam biti pred očima da je individualnih poljoprivrednika sve manje i ubuduće će biti tako, radi raslojavanja sela, blizine grada i zapošljavanja u društvenom sektoru. Ali problem neće biti manji, jer još će trebati pred sobom imati probleme staračkih domaćinstava. No vjerojatno će dio toga riješiti penziono osiguranje individualnih poljoprivrednika, a za druge će trebati organiziranja društvena akcija.

Već smo u izvještaju konstatalirali da se plan izgradnje infrastrukture realizira više nego je bilo planirano i to stavlja našu općinu u poseban

položaj. Blizina grada stvara nam mogućnost naseljavanja a i zapošljavanja u gradu. Tako da danas možemo konstatirati da zapošljavanje kao problem opće ne poznajemo. Skoro svaki 3 stanovnik je zaposlen i to govori o velikoj ekonomskoj moći naših stanovnika. Naravno ovo pred nas stavlja odgovorne zadatke a to su prostorno planiranje i urbanizacija. Mi moramo u najskorije vrijeme točno odrediti lokacije da ne bi kasnije imali većih problema (a već je učinjeno određivanjem građanskih zona po MZ).

Stihjskog građenja ima na našem terenu i to bi trebali ubuduće pažljivo rješavati. To je primjer Ivanja Rijeka, gdje je najveće naselavane od svih MZ, ali su problemi koji se javljaju najočitiiji (apsolutni centar, dječji vrtić, kanalizacija i dr.).

Koliko je velika svijest naših građana o potrebi ulaganja vlastitih sredstava, najbolje do sada učinjene akcije na tom planu.

Udruženi samodoprinos za izgradnju infrastrukture je već zaboravljen, akcija upisa javnog zajma za ceste samo potvrda toga.

U svim OOUR i MZ akcija upisa je uspjela i zajam je premašen za 170% od planirane kvote. Ovo su akcije osim finansijskih pokazatelja i pokazale velike političke efekte, što znači da imamo i dobru organizaciju i pozitivnu političku klimu. Na planu socijalne politike je vidljivo da je ona sastavni dio dohodovne politike u nekim OOUR-ima. T su društvena prehrana radnika, organizirani odmor u odmaralištima, slobodno vrijeme i dr. U nekim RO (Kograp, Naftaplin i dr.) je razvijena stambena izgradnja i izraden dugogodišnji program razvoja stambene izgradnje, u nekim nisu shvatili niti organizacije SK potrebu, da socijalna politika postane sastavni dio dohodovne politike.

(Nastavak na 2. strani)



Akciono jedinštveni

((Nastavak sa 1. strane))

Npr. već nekoliko godina postoje gradilišta za »Goricu«, ali već nekoliko godina stoje i dalje kao ledina. Ili »Budućnost« ne oročuje sredstva s KBZ da što veći broj ljudi dobije kredit, zbog administrativnih razloga i drugi. Mislim da su na ovom planu zadaci komunista i organizacije Sindikata vrlo veliki.

Posebno mjesto bi trebalo ubuduće u socijalnoj politici imati poreska politika. Iako su postignuti rezultati na ovom planu, mislim, da bi o nekim kriterijima trebalo izoštriti službe i organizirati se bolje.

Društveni instrumenti su donošeni i oni postoje, ali morati ćemo povesti računa o primjeni.

U ispitivanju porijekla imovine nismo se maknuli s mrtve točke. Da li stvarno nemamo nikoga ništa pitati ili je nešto drugo po srijedi. Ci-



Praćenje rada sjednice

ni mi se da je u pitanju i jedno i drugo. Jer i oni slučajevi koje je imala komisija na pretresu, bili su s drugog terena, (teži) i lakše su svoje dokazali. Ne treba tražiti krivca pod svaku cijenu, ali akcija nam je svakako potrebna. Akcija mora biti protiv odnosa koju pruža mogućnost za stvaranje bogatstva mimo rada.

Mi moramo ubuduće raditi na stručnom, materijalnom i organiziranom planu ekipiranja, službi u nadležnim organima, ali je potrebno angažirati i redovne organe i stvoriti društvene okvire koji onemogućavaju stjecanje imovine mimo rada.

U drugom dijelu svojeg izlaganja drug Trupec iznosi da iz svega proizlazi, da neki nisu rasčistili sami sa sobom. Oni su nesretni kad nema stvarnih problema, onda pokušavaju poznatim metodama intrigiranja djelovati. Meta njihovog napada je općinsko rukovodstvo, a i viša, koje stalno ima neakve epite, ne bi li ga međusobno zavadili, a ta njihova rabota nije sigurno dobronamjerna.

Cilj je vjerojatno otupljenje oštice SK i progresivnih socijalističkih

snaga na pozitivne procese i želje da se rukovodstvo bavi samo sobom, u ne stvarnim problemima ove sredine. Rukovodstvo ove općine ima sredene međusobne — političke i ljudske odnose s jasnim ciljevima, a u skladu s politikom SKJ i druga Tita.

Nakon diskusije, koja je potvrdila predložene izvještaje i Akcioni program rada s još nekoliko nadopuna, svi su dokumenti usvojeni sa sljedećim proširenjima:

1. Općinska konferencija SKH u zajednici s OO SUBNOR-a treba oformiti radnu grupu koja će raditi na prikupljanju građe iz povijesti radničkog pokreta na području općine Dugo Selo u periodu 1920—1941. godine.

2. Treba se proširiti aktivnost na ideološko-političkom uzdizanju članstva putem partijskih seminara, tribina i savjetovanja, informativno-političkih tribina, kružaka i marksističke biblioteke za koju postoje svi uvjeti.

Na kraju sjednice izvršen je izbor novog rukovodstva.

m.

Novo rukovod- stvo



Luka Bakarić — predsjednik OK SKH Dugo Selo

Predsjednik Općinske konferencije SKH Dugo Selo
LUKA BAKARIĆ
Zamjenik predsjednika: DRAGO MADER
Sekretar Općinskog komiteta SKH: JOSIP TRUPEC
Zamjenik sekretara: BORIS MAHAČ

Članovi Općinskog komiteta SKH Dugo Selo: Bakulin Ivan, Bičanić Ivan, Zeljko Dogan, Zlatko Divan, Franjo Frujla, Vlado Funtek, Dušan Galić, Rudolf Galovec, Slavko Kličan, Antun Koren, Zlatko Lasan, Boris Mahač, Marica Makovica, Jadranka Pavlović i Josip Trupec.

Članovi Statutarne komisije: Dražen Cimaš, Savo Cvjetičanin, Josip Kelšin, Nikola Lisac, Milka Mihaljević, Nikola Pavičić i Ilija Subotić.

Članovi Nadzorne komisije: Zdravko Antolković, Ljubica Banković i Stjepan Mikanec

Delegati u Konferenciji SK Zajednice općina Zagreb:
LUKA BAKARIĆ
IVAN KULAŠ
JOSIP TRUPEC

Predsjednici komisija koje bira konferencija:

1. ZVONKO BARILIĆ
2. BORIS MAHAČ
3. ZELJKO DOGAN
4. ZLATKO DIVAN
5. JADRANKA PAVLOVIĆ
6. BOŽO PAVLIĆ
7. SLAVKO KLIČAN

ZIMOVANJE U POLJSKOJ

Suradnja Općinskog vijeća Saveza sindikata Dugo Selo i Sindikata Krakova iz Poljske proširuje se na nivo razmjene radnika preko zimskih i ljetnih mjeseci.

15. siječnja prva grupa dugoselčana odlazi na organizirano zimovanje u odmaralište »PIAST« koje se nalazi svega 1,5 km udaljeno od Zakopana.

Uz ovu grupu u siječnju, dvije će grupe tokom veljače također poći na sedmodnevno zimovanje u Polj-

sku. Cijena cjelokupnog pansiona i puta iznosi svega 1.630,00 dinara po osobi.

Kako smo saznali u Općinskom vijeću interesovanje naših radnika je veliko, te se već sada razmišlja o povećanju kapaciteta za pojedine grupe. Najviše interesovanja pokazali su radnici Instituta za oplemenjivanje bilja iz Rugvice, Elektre, Zavoda Stančić i Općinske uprave.

Tokom ljetnih mjeseci u srpnju i kolovozu organizirat će se odlazak

više grupa u Poljsku. Ljetni boravak bit će nešto dulji od zimovanja i trajat će četrnaest dana. Istovremeno radnici iz poljskih sindikata ljetovat će u odmaralištima dugoselskih organizacija udruženog rada.

Ovaj vid razmjene radnika već imade i svoj uzor, a to je prošlogodišnja razmjena radnika »Gorice« koja će se i ove godine nastaviti sa započetom praksom.

m.

SANACIJA ŠKOLE U RUGVICI

Izvršno vijeće Skupštine općine Dugo Selo donijelo je odluku da se što hitnije krene sa sanacijom zgrade Osnovne škole u Rugvici. Zgrada Osnovne škole u Rugvici u stanju je koje ne zadovoljava namjenu u koju se koristi. Taj zaključak već dugo stoji pred radnim ljudima i svim društvenim strukturama naše komune. Da bi se ovaj problem riješio, do sada su izvršene neke predradnje za sanaciju objekta, te se prišlo organiziranim radovima.

Do sada su prikupljene informativne ponude za sanaciju škole u Rugvici. Ponude su poslali Projektni biro »Žerjavić« i »GEI«. Ponuda »Žerjavića« rješava fasadni dio školske zgrade u Rugvici na taj način što bi se na prizemnom dijelu podigao zid od fasadne cigle, navezan konstruktivno sa zgradom. Vrijednost radova prema ovoj ponudi iznosila bi 1.100.000 dinara.

Ponuda »GEI« rješava fasadni dio zgrade u cjelini metalnim pločama koje bi se fiksirale za postojeći metalni konstruktivni dio zgrade. Vrijednost ovog prijedloga iznosi 809.000 dinara što je i prihvatljivije za investitora s obzirom na tehničko rješenje i na cijenu. Uz ove cijene mora se imati u vidu i povećanje od 20% za spomenute radove, projekte i nadzor.

Do sada se nije prišlo realizaciji sanacije pošto se nije znala sanacijska vrijednost gimnastičke dvorane. Danas je situacija u materijalnom pogledu nešto jasnija, pa će se čim će to vremenske prilike dopustiti krenuti i sa radovima.

m.



Između dva kongresa

Period od X do XII Kongresa SSOJ karakterizira intenzivna idejno-politička aktivnost svih organizacija i organa Saveza socijalističke omladine na sprovođenju Akciono-političkog programa usvojenog na Kongresu.

Istovremeno, to je period u kojem se mlada generacija, organizirana u SSOJ, potvrdila kao značajna snaga i subjekt u okviru svih organiziranih socijalističkih snaga našeg društva na čelu sa SKJ, u borbi za dalji razvoj samoupravljanja, jačanje uloge radničke klase u odlučivanju o svim bitnim pitanjima društveno-ekonomskog i političkog razvoja, razvijanje bratstva i jedinstva među svim našim narodima i narodnostima.

Borba za ostvarenje Ustava, stavova i odluka X kongresa SKJ, bila je stalno prisutna u svim akcijama i aktivnostima SSOJ. Zakon o udruženom radu i njegovo provođenje, dali su posebno obilježje ovim aktivnostima mladih, koji su svrstani u tisuće osnovnih organizacija i aktivna SSO. Takva povoljna politička klima i okolnosti pod

kojima se razvijao, jačao i osposobljavao SSO, snažno su utjecale na idejno-političko i akciono jedinstvo mlade generacije, na odgovorniji odnos prema svim društvenim zadacima i obavezama koje stoje pred njom.

Treća konferencija SKJ, revolucionarna akcija SKJ i svih naprednih socijalističkih snaga koja je kasnije vođena u cilju socijalističkog usmjerenja mlade generacije za borbu za dalji razvoj socijalističkih samoupravnih odnosa, snažno su utjecali i našli potvrdu na svim republičkim kongresima, pokrajinskim konferencijama i na Devetom kongresu SSOJ-a u jedinstveno prihvaćenom Akciono-političkom programu i Statutu SSOJ-a.

Na takvoj platformi i opredjeljenjima razvijao se i jačao SSO, kao jedinstvena društveno-politička i odgojna organizacija mladih, neraskidivo vezana za programske ciljeve SKJ, kao vodeće idejno-političke snage radničke klase i jugoslavenskog socijalističkog samoupravnog društva.

M.

NOVE KNJIGE

Općinska konferencija SSOH Dugo Selo ovih je dana nabavila veći broj primjeraka knjiga »Tito i temelji socijalističke Jugoslavije«, »Revolucionarni omladinski pokret« i »Seoska omladina danas«. Sve su knjige objavljene u izdanju Centra društvenih djelatnosti SSOH iz Zagreba.

Knjiga »Tito i temelji socijalističke Jugoslavije« sadrži izbor iz Titovih članaka i govora o omladini, Partiji, nacionalnom pitanju u Jugoslaviji, samoupravljanju, te o međunarodnom radničkom pokretu, međunarodnim odnosima i drugo. Nadalje, u knjigu su uvrštene studije o Titovom djelu i opširna biografija druga Tita.

»Revolucionarni omladinski pokret«, djelo je koje govori o cjelokupnom razvoju omladinskog pokreta kod nas, a priloženi su i najznačajniji dokumenti i djela o našem omladinskom pokretu, te kronologija zbivanja na pozornici svjetskog i našeg omladinskog pokreta u XX stoljeću.

Knjiga »Seoska omladina danas« izdana je u suradnji s Centrom za sociologiju sela, grada i prostora Instituta za društvena istraživanja Sveučilišta u Zagrebu. Autori knjige istaknuli su sociolozi, a u knjizi su sadržani rezultati istraživanja provedenog na području SR Hrvatske u vezi s društvenim gibanjima omladine u različitim regijama republike i na raznim područjima djelovanja omladine.

Sve su tri knjige pisane upravo za omladinu, te su vrlo zanimljive, lako čitljive i razumljive.

Zainteresirani omladinci mogu knjige posuditi u novim prostorijama OK SSOH Dugo Selo u Bobinčevoj ulici, kod druga Branka Koceta.

m. cr.

Proslavljen Dan Armije

I ove su godine vojnici istarješine jedinice Ivana Novaka obilježili proslavu Dana JNA završnom svečanosti u krugu kasarne, te nizom kulturno-umjetničkih priredbi i sportskih takmičenja.

Svečanom stroju prisustvovali su predstavnici društveno-političkih organizacija općine Dugo Selo, Zajednice općina Zagreb, grada Zagreba, borci »Zagrebačkog partizanskog odreda« i umirovljene starješine ove jedinice. Tom prilikom pročitanu su odlukovanja, pohvale i nagrade vojnicima i starješinama Garnizona JNA Dugo Selo.

Na ulazu u Garnizon otkrivena je spomen-ploča »Zagrebačkom partizanskom odredu«. Naime dugoselska kasarna promijenila je ime u »Zagrebački partizanski odred«, jer Garnizon gravitira općinama na čijem je područjima tokom NOR-a djelovala ova jedinica.

Povodom praznika naše Armije kasarnu »Zagrebački partizanski odred« posjetilo je oko 1300 osnivača matičnih i područnih škola iz općina Dugo Selo, Sesvete, Zelina, Vrbovec i Ivanić-grad, te učenici završnog razreda zagrebačkih gimnazija »Braća Ribar« i »Vladimir Nazor«. Nadalje, gosti Garnizona JNA bili su i predstavnici Štabova teritorijalne obrane susjednih općina, radnici Tvornice emajliranog posuda i keramičkih glazura »Gorica« Dugo Selo, članovi KUD »Zrinski« Vrbovec, te mališani dječjeg vrtića »Marica Robić — Keber« iz Dugog Sela.

Posjetioci kasarne razgledali su dio tehnike i naoružanja kojom rukuju pripadnici Garnizona JNA, obišli su vojničke prostorije, nastavne kabinete i spomen — sobu posvećenu ratnom putu 5. Kordunaške udarne brigade, čije tradicije gaji jedinica Ivana Novaka.

M. Cr.

OPET O KLUBU

Omladinski klub u Dugom Selu česta je tema koja se nađe na stranicama lista. Pisati o omladinskom klubu kao određenom prostoru za sakupljanje mladih, stvar je prošlosti, pa se danas moramo okrenuti ovoj problematici analizom programa rada kluba.

Prostor za zadovoljavanje potreba rada Osnovne organizacije SSO Dugo Selo, određen je u okvirima zgrade Narodnog sveučilišta. Omladinski klub stalno koristi tri prostorije i veliku salu za potrebe plesa.

Prema prvim zamislima prostorije za koje se je vodila ogorčena borba i službeno su predane na korištenje Osnovnoj organizaciji uz preduvjet, da se način plan i program rada u omladinskom prostoru obuhvaćajući sve sadržaje za koje taj prostor daje odgovarajuće uvjete.

Prošle su već tri godine kaskanja u mjestu po pitanju realizacije plana donesenog već kod prvih razgovora oko preuzimanja navedenog prostora. Tek u posljednje vrijeme počelo se s organiziranim pristupom stvaranja sadržaja u okvirima kluba. Tako danas možemo sa zadovoljstvom istaknuti da u omladinskim prostorijama radi novinarska i literarna grupa, da je počelo s organiziranim bavljenjem društvenih igara, da redovno stiže dnevna i tjedna štampa, te da se je počelo sistematskim iskorištavanjem prostora.

Problema još ima i na njih treba gledati s aspekta rješavanja. Prvi je problem dovođenje navedenih prostora u adekvatno stanje kojemu su namijenjeni. Trebalo bi više zajedničkog razumijevanja svih zainteresiranih, a onih drugih ne bi smjelo biti, jer se radi o omladinskom prostoru. Taj se prostor treba urediti, jer se sada nalazi u dosta lošem stanju. Napominjem da bi se trebali zajednički dogovoriti omladinci, penzioneri i Narodno sveučilište da se uredi prostor koji uz mala ulaganja može postati jako funkcionalan i interesantan za sve strukture, pa se može koristiti cijeli dan za različite potrebe i za različite uzraste građana.

m.



Velik uspjeh — a perspektiva?

Metež, zbrka, nezvjesnost, pauzina — eto, to je bio naš omladinski klub prije samo nekoliko mjeseci. Dugo je trunuo onako napušten, bez svojih pravih drugova. Već je započelo ljeto i konačno su opet otvorena vrata mnogima kojima »kafići« i gostionice nisu blizu srca. Krenulo je teško, dvojica mladića pokušavaju ispuniti zadatke, privući omladinu, nekako ih zabaviti. I nije bilo tako loše. Cure i dečki su se vratili, doveli prijatelje i opet su ječale šahovske figure, šuštal »Startovic«, slušala se dobra muzika. »Šankeri« su bili zaista sretni, tako da im ni bezbrojni sanduci sokova nisu bili teški, kao i metla na koju nisu baš navikli. I prolazilo je vrijeme, klub je radio, uspješno — tako bar mnogi kažu. Nitko se nije požalio na nered i ispađe.

Disco večeri?

To je priča za sebe. Zamislite samo, mala prostorija, a uvijek šezdeset, sedamdeset i više ljudi. Urnebes, štimung, sretna lica kao da žele kazati: »To je ono pravo za nas mlade«. A bilo je problema: gramafoni, poli-

ce za knjige (suviše naravno), grljanje i slično. Nije nam to tako smetalo, znali smo da nam više stariji neće govoriti: »Omladina? Ah samo alkohol, cigarete, gostionice«.

Što sada? Normalno je da svi tražimo više, ljepše, zabavnije, ugobnije. Trebat će još puno, puno elana, volje — ali prije svega novaca, da se krene još naprijed. Svi želimo da nam naš klub bude svijetla stranica, da se ponosimo njime. Podrška je neophodna, i materijalna i ona druga. Planovi i nađe postoje, realni su i dobri, preostaje da se provedu samo u stvarnost. Hoće li uskoro doći dan kad će i poneka starija osoba reći: »Pa, moglo bi se i tamo, kod mladih, malo popričati i popiti sok, da vidimo što to oni rade u svome klubu.«

Vjerujem da mi nećete zamjeriti ako sam nešto propustio. Zelo bih samo još dodati koju riječ o tim »šankerima«, dečkima koji se i brinu o klubu. Deps, Peči, Sutko, Tore, Davor, Oja, Čevi, Frenki, svi su oni željeli i žele da naš klub radi i živi.

M. K.

OMLADINSKE NOVINE

Osnovna organizacija SSO Dugo Selo, preko svoje novinarske grupe pokrenula je inicijativu oko formiranja i izdavanja omladinskih novina.

Iako ih je pokrenula Osnovna organizacija, ove bi novine bile ujedno i novine Općinske konferencije SSOH Dugo Selo, te bi odrađivale problematiku rada i djelovanja svih osnovnih organizacija, komisija i odbora, te Općinske konferencije. Prva zamisao bila je da se pokrenu samostalne novine koje bi izlazile jednom u mjesec, u tehnici koja ne bi bila prihvatljiva zbog nepopularnosti špillografijskog materijala. Te novine ujedno su trebale biti i bilten Općinske organizacije.

Raspravljajući o problematiki informiranja među mladima i za mlade sekretarijat Aktiva mladih članova SK, zaključio je da je rješenje za formiranje mladih dugoseljskih u već postojećim okvirima »Dugoseljske kronike«. Ovaj je prijedlog prihvatila i Osnovna organizacija SSO, pa je dogovoreno da mjesečno, i to 25. svakog mjeseca, dvije stranice Kronike budu posvećene omladini. Konferencija SSOH Dugo Selo formirat će i urednički odbor za te dvije stranice koji će uređivati i prikupljati dopise omladinskih novina. Kako smo saznali, interes za rad na informacijama je velik i do sada je prikupljen veliki broj članaka koji će izlaziti već u nekoliko slijedećih brojeva.

Osim ovog načina informiranja, Općinska konferencija SSOH Dugo Selo pokrenut će i bilten koji će predstavljati službeno glasilo Konferencije.

m.

Striček

Dočekali smo Novu godinu i pjevali smo, slavili, sve je bilo okićeno i smrdilo po barutu. Na centru su žaruljice svetile na parove razbroja i sve tak, u »novogodišnjem ruhu«. Sve, samo klub omladine onakav kakav je i inače. Ma nije valjda, pa lani smo kupili nakit i šljokice i bilo je lepo okićeno, kakaj sad niš? Ne budi len idem i pitam dečke, a oni meni tajanstveno: »Znaš, bil je tu striček, veliki i jaki, baš kad smo mi hteli sve to obesiti. Onda je on to videl i sve nam je uzet i rekao da nema zime, ak'bu neko nekaj pital to je sve kod strašnog stričeka. I htel je otići al' mu se onda dopal jedan poster, kaj je inače obešen na zidu, i vrnuo se po njega, jer baš paše u sobu njegove curice. I još je striček nekaj grozno promrmijal i, žaruljice su počele žmirkati i vrata su se zalupila i nema. Nema stričeka, nema nakita, a mi smo mali i kaj? A moj tata veli da on ne sme tući stričeka jer bu idel u zatvor. I tak striček pokmici se žulja i niko mu niš nemre. Sad kad ovo striček vidi možda bu i mene atukel.

Bracek

Može i bez novca?

U natrag godinu dvije mnogo se govori o izviđačima u Dugom Selu. Zašto ih nema, zbog čega su prestali s radom? Onima koji su za njih i onima koji su protiv, jasno je da se jedna takva organizacija ne može sama stvoriti, da se mora mnogo novca i truda uložiti. No nije ni novac najvažniji, važnija je volja, entuzijazam samih ljudi. Primjer za takav rad naći ćemo u jednoj izviđačkoj organizaciji na tlu naše općine, u Samostalnoj izviđačkoj četi »Zvonko Ivković-Oto« iz Lupoglava. Već tri godine pedesetak omladinki i omladinaca sistematski radi, sudjeluje u svim akcijama svoje Mjesne zajednice. U četi je osnovan aktiv SSO

koji pomaže i suraduje u svim akcijama sa OO SSO Lupoglav. Ovi vrijedni izviđači odazivaju se na svaku akciju teritorijalnih jedinica i štaba ONO. Odlaze i na smotre i takmičenja izviđača Zajednice općina Zagreb. Išli bi i dalje, ali tu se sada javlja faktor — novac. Samostalna četa vrlo je oskudno opremljena. Satori i oprema su stari (još od dugoselskih izviđača), kupljeno je nešto uniformi i dva kompleta šatora. No sve to nije dovoljno. Ipak oni marljivo vježbaju, spremaju brojna priznanja i drugima daju primjer kako se i sa malo toga može dobro raditi.

J. P.



Konkretna zaduženja

Nakon održane konstituirajuće sjednice Aktiva mladih članova SK, mladi dugoseljski — komunisti raspravljali o svojem dosadašnjem radu i odredili smjernice za budućnost.

Sekretarijat Aktiva mladih članova Saveza komunista u Dugom Selu izradio je prijedlog Plana rada za 1978. godinu. Plan aktivnosti zasniiva se na realizaciji ideološko-političkog obrazovanja članova Saveza socijalističke omladine, organizacionom osposobljavanju osnovne organizacije SSO Dugo Selo i njenih aktiva, te pitanjima realizacije programa rada u pojedinim komisijama pri osnovnoj organizaciji.

Osnovni je zadatak mladih članova SK, aktivno se uključiti u aktivnosti na realizaciji programa u osnovnoj organizaciji SSO i njenim aktivima. Raditi na provođenju ciklusa omladinske političke škole, posvetiti veću pažnju prijemu članova SSO u redove Saveza komunista, formirati aktivne SSO u društvenim organizacijama u kojima još nisu formirani, provesti točnu evidenciju članstva u SSO i mladih članova SK na području Dugog Sela, organizirati i pripremati aktualne političke tribine, uključivati se u sve aktivnosti osnovne organizacije od kulture, sporta do njegovanja tradicija NOR-a.

Članovi sekretarijata kritički su se osvrnuli na dosadašnji rad mladih komunista u Dugom Selu koji su u većini slučajeva s prijemom partijske knjižice prestali ili posustali u radu u Savezu socijalističke omladine.

Predloženo je da se na narednoj sjednici Aktiva prodiskutira svaka pojedina društvena aktivnost člana, te da se za svakog mladog komunistu nađu konkretna zaduženja zavisno od sposobnosti ili interesovanja pojedinca.

m.

Nije istina

Da nam je netko ukrao postere i nakit iz kluba.

Točno je da ih je samo posudio

Da nemamo veliku knjižnicu, čak je i proširujemo (u omladinskim prostorijama)

Da rukometaši nisu pri vrhu. Četvrti su, ali odostraga.

Da nogometaši nemaju »love«. Godišnje skupštine su pravi banket.

Da nemamo disk-jockeya, samo nam nedostaju gramofoni.

Najbolji mladi radnik

Od Nove Godine u »Kograpu« je u toku zanimljiva akcija čiji je pokretač OO SSO »Kograp«. Riječ je o akciji pod radnim nazivom »Nagradivanje — stimulacija radnika u neposrednoj proizvodnji«. To bi, eto, bio i cilj akcije.

OO SSO izradila je i kriterije prema kojima će biti krajem godine izabran najbolji mladi radnik ovog OUR-a. Bodovat će se radna disciplina, racionalno iskorištavanje sredstava za proizvodnju, međusobni odnosi radnika, aktivnost u radu SK, sindikata, omladine »Kograpa« itd.

Ali, na tri stavke mogu radnici »zaraditi« i negativne bodove. To su — zakašnjavaanja na rad, neopravdano bolovanje i neopravdani izostanci s posla.

Krajem svakog mjeseca sastajat će se Predsjedništvo OO L30 i ocjenjivačke komisije koje će ocijeniti rad svih radnika uključenih u ovu akciju. Tromjesečno će se dodjeljivati nagrada najboljim radnicima, da t na kraju godine bio izabran i najbolji mladi radnik »Kograpa«.

Kako nam je rekao Marijan Mihok, predsjednik OO SSO »Kograp«, ova će akcija, ako uspije (a vjerujemo da će uspjati), iduće godine prerasti okvire OO SSO i postati zajednička akcija svi radnih ljudi u »Kograpu«.

Aforizmi

Na mladima svijet ostaje, a stariji ostaju na položajima.

...

Ideju je izvukao iz malog mozga jer veliki nije imao.

...

Od svih jezika najteže ga je naučiti držati za zubima.

...

I oni što po ružama gaze žale se na trnovite staze.

UKRATKO ♦ UKRATKO ♦ UKRATKO

Na sastancima OO SSO Dugo Selo odsad će biti prisutni i članovi OK SSO Dugo Selo. Taj će korak doprinijeti boljem informiranju Općinske konferencije o stanju u našim Osnovnim organizacijama, a trebalo bi i da doprinese efikasnijem rješavanju problema s kojima se susreću osnovne organizacije.

Izborna konferencija Općinske konferencije SSOH Dugo Selo održat će se krajem ovog mjeseca (najvjerojatnije 29. siječnja). Bit će izabrano novo rukovodstvo Općinske, te Nadzorna i Statutarna komisija.

Omladinci »Kograpa« uveli su mjesečnu članarinu od 10 dinara. Iz

log fonda djelom će se namirivati troškovi za nagrade najboljim mladim radnicima »Kograpa« (akcija je u toku), te sportske rekvizite i izlete. Članarina, eto, zaista nije visoka. To po onoj za ovu priliku preradenoj — »Nije mnogo, ali ljude će veseliti«.

Povodom Dana JNA položen je vijenac na spomenkosturnicu boraca NOR u parku »Bratstvo i jedinstvo« u Dugom Selu.

Josip Hatambaša, predsjednik MO SUBNOR-a Dugo Selo, govorio je tom prilikom o osnivanju 1. proleterske brigade u Rudom, te evocirao sjećanja na Narodnooslobodilačku borbu.

Polaganju vijenaca na spomenkosturnicu prisustvovala su delegacije MO SUBNORa Dugo Selo, OK SSOH Dugo Selo, te predstavnici dugoseljskog garnizona JNA i OŠ »Stjepan Bobinec-Sumski«.

U okviru proslave Dana Armije odigrana je utakmica u malom nogometu između pripadnika Garnizona i omladinaca OO SSO Dugo Selo. Utakmica je završila rezultatom 2:1 u korist Garnizona.

P. S. Čini se da je našim omladincima više od utakmice prijavio pravi vojnički grah, ponuden u kasarni.

»Omladinske novine« glasilo OK SSOH Dugo Selo izlazi kao priloga »Dugoseljske kronike« svakog 25. u mjesecu. Glavni i odgovorni urednik: Branko Kocet. Uređuje redakcijski odbor: Salljana Dramo, Jadranska Pavlović, Maja Crnić, Miro Krčmar, Nenad Plahić, Zdravko Pekera, Branko Kocet.

DESET KILOMETARA

U 1977. godini na području naše općine asfaltirano je cesta i ulica u ukupnoj dužini od oko 10 kilometara. Aktivnosti na asfaltiranju cesta i ulica sastavni su dio realizacije Plana razvoja infrastrukture 1975.-1980. godine.

Ukupna vrijednost izvršenih radova u prošloj godini je 21.905.632 dinara za 50.000 kvadratnih metara položenog asfalta.

Ove su se godine oslobodili stogodišnje prašine i blata putevi: Brekvojlani - Građec, Plavi podrum - Martin Breg, te dio ceste Ivanja Reka - Nart ili točnije do mjesta Čista Mlaka. Ostale asfaltirane površine odnose se na ulice u samom Dugom Selu. Izvođač ovih radova je zagrebačka organizacija udruženog rada »Cestogradnja«.

Na spomenutim novouređenim cestama i ulicama uočeni su i neki nedostaci koje je izvođač radova dužan otkloniti do 1. svibnja ove godine kada će mu i preostali dio sredstava biti doznačen.

m.

Zasvjetlilo

Jedan od gorućih problema stanovnika Novog naselja u Dugom Selu bio je vođenje i priključenje struje u domaćinstva.

Zaključujući 1977. godinu možemo s ponosom napomenuti da je veći dio Novog naselja uveo električnu energiju u svoja domaćinstva. Radovi su u potpunosti završeni ili su u završnoj fazi.

U Samoupravnoj interesnoj zajednici za komunalno-stambene poslove upoznali su nas da je stanje sa strujom sljedeće:

U Ulici ZAVNOH-a završeni su svi radovi, preuzeti su radovi, te su već mnoga domaćinstva izvršila priključak na vanjsku mrežu. U produžetku Lenjinove ulice radovi su preuzeti i građani se mogu priključiti.

U Ulici Ivana Gorana Lovatića instalacije su postavljene, čeka se na preuzimanje radova kako bi se građani mogli priključiti na vanjsku mrežu.

U ulici Žrtava fašizma radovi su završeni.

Izvođač radova na vanjskoj mreži je zagrebačko poduzeće »Dalekovid«, dok na priključak u domaćinstva radove izvodi »Elektra«. Ukupna vrijednost radova izvedenih u 1977. godini iznosi 1.448.482 dinara. Sve instalacije izrađene su u novoj tehnologiji, na novim stupovima koji su primarno predviđeni za javnu rasvjetu, a tek im je sekundarna uloga nosača kablova.

Što se tiče produžetka Ulice 8. maja u SIZ-u vjeruju da će problem električne energije biti riješen do konca 1978. godine.

m.

Kada blagovaonica

Dugogodišnja je praksa dugoseljske osnovne škole da djeci osigurava topli obrok u toku dnevnog programa rada.

Ovaj pozitivan primjer brige za djecu rješavat će se i dalje u okvirima koje i zauzima. Jedini je problem u prostoru koji ta djeca mogu koristiti za jelo. Danas djeca jedu u školskim hodnicima i školskom foajeu, što ne zadovoljava ni zdravstvene i higijenske uvjete.

Da bi se otklonio navedeni nedostatak, predložio je direktor Osnovne škole »Stjepan Bobinec-Sumski« Ivan Krmpotić na sjednici IO SO Dugo Selo, da se sadašnje garaže adaptiraju i higijenski urede u prikladan blagovaonički prostor.

m.

IZGRADNJA

Stambeni prostor postepeno se rješava u našoj sredini iako smo unazad pet - šest godina tom problemu davali najmanje prostora. Komunalno građevno poduzeće »Kograp« Dugo Selo dalo je izraditi glavni projekt za izgradnju nove poslovno-stambene trokatnice. U prvoj fazi izgradnje prišlo bi se realizaciji 20 stanova i 240 m² poslovnog prostora, a nakon završetka prve faze nastavili bi s drugom koja je iste veličine kao i prva.

Sredstva za ovu novu stambeno-poslovnu zgradu osiguravaju se sredstvima solidarne stambene izgradnje u iznosu od oko 5 miliona dinara, dok bi se preostalih 4,5 mil. riješilo kreditom. Radove na izvođenju ovog prostora najvjerojatnije će izvršiti »Kograp« koji se organizira kao građevinsko poduzeće.

Ovim stanovima zadovoljili bi svoj nužan stambeni prostor radnici s nižim osobnim primanjima.

m.

Novi park

Uskoro će dugoseljski ostvariti svoju davnu zamisao - uređenje novog parka na Trgu Maršala Tita.

Osnovne radove na uspostavljanju parkovnog prostora izvodit će »Cestogradnja« iz Zagreba, a odnose se na izgradnju puteva i staza po novom parku. Investicije za ovaj veliki i radostan, za građanstvo, zahvat iznosit će 1.200.000 dinara za navedene radove. Saznali smo da će radovi na realizaciji ove aktivnosti započeti početkom proljeća, čim vremenske prilike budu dozvoljavale izvođenje radova na zemljištu.

Sadnice za Park »Maršala Tita« nabavljati će se zajedničkom akcijom svih društvenih struktura i organizacija udruženog rada.

U DVORANU

Školska - sportska dvorana nakon osmogodišnje izgradnje konačno će 1. ožujka primiti prve učeničke.

Sanaciji gimnastičke dvorane u Dugom Selu prišlo se u srpnju prošle godine. Nakon prikupljanja projektnih dokumentacije prikupljene su i ponude za izvođenje radova. Najpovoljniju ponudu dalo je Komunalno-građevno poduzeće »Kograp« Dugo Selo u iznosu od 1.905.000 dinara. Skupština SIZ-a prihvatila je spomenutu ponudu te se prišlo sanaciji već prozvanog »Dugoseljskog Skadra«.

Tijekom izvođenja radova nailazilo se konstantno na nove i nove građevinske probleme, što je bilo i razumljivo s obzirom na narav ovakvog građevinskog zahvata. Zato su se radovi na sanaciji otegli i preko mjeseca studenog koji je bio krajnji rok za sanaciju ovog objekta.

Osnovni problem javio se kod čelične rešetkaste krovne konstrukcije, koja nije bila tehnički izvedena prema odgovarajućim normama. Radovi na pojačanju čelične konstrukcije povjereni su »Metal-mon-

tu«, zagrebačkom poduzeću koje je specijalizirano za ove poslove, ali oni počinju tek u siječnju ove godine.

Drugi je veliki problem bio u zagrijavanju dvorane zbog kojeg se dizao parket. To je bio signal za njegovu vlažnost, koja je i mjerenjem ustanovljena u iznosu 12-17%. Mišljenje stručnjaka o postotku vlage je nedopustivo. Potrebno je skidati čitav parket, izvršiti popravak izolacije za koju možemo istaći, da je do sada bila samo u dva sloja papira koji je ujedno i probušen postavljanjem poštilja za parket. Navedenim razlozima trebalo bi pribrojiti još nekoliko sitnijih nedostataka, pa je stoga ukupna svota za sanaciju 2.199.579,62 dinara.

Na posljednjoj sjednici IV SO Dugo Selo zaključeno je, da se objekt mora osposobiti najkasnije do 1. ožujka kako bi djeca konačno nakon osam godina čekanja ušla u novu dvoranu. Ovo bi bio epilog gradnje »Dugoseljskog Skadra«.

m.



Nova škola

Potreba za izgradnjom još jedne škole osnovnog obrazovanja na području naše komune je stalna i već duže vrijeme zahtijeva pažnju SIZ-a za osnovno obrazovanje.

Realizaciji i uurbanosti rješavanja ovog zadatka prišlo se nakon zatvaranja postojeće škole (područne) u Božjakovini.

Problem izgradnje novog prostora za osnovno obrazovanje istaknut je i na posljednjoj sjednici Izvršnog vijeća Skupštine općine Dugo Selo, gdje je zaključeno da se s izgradnjom škole počne već u toku 1978. godine. Lokacija nove škole određena je prema porastu broja učenika s određenog prostora, pa je dogovoreno da je najprikladnije i najbolje rješenje da se nova škola

m.

Vjerman biti — do kraja

Slaveći Titove i naše jubileje s puno radosti i ponosa proslavili smo sa svim našim narodima i narodnostima i sve radne pobjede koje smo našim planom obuhvatili do 1977. jubilarne godine. Posebna je radost za naše borce i suradnike NOR-a što se i danas na čelu naših naroda i narodnosti, socijalističke samoupravne i nesvrstane Jugoslavije i SK-a nalazi čovjek, legenda, historija i višestruki narodni heroj drug Tito, koji nas je u toku NOR-a vodio kroz revoluciju iz pobjede u pobjedu, pa i danas.

Svojim neizmjernim herojstvom, vođenjem nezavisne, nesvrstane, miroljubive pravilne politike zatajao je cijeli svijet i otvorio daleke vidike za napredak cijelog čovječanstva.

Zato mi borci i učesnici NOB-a, što nas je zahvatio ratni vihor i koji smo prošli kroz narodnu revoluciju, bez obzira na godine starosti i nemogućnost, moramo smiči snage i podići narod na najviši nivo. Svaki borac treba naći sebe u društveno-političkim organizacijama u mjestu, gdje živi i radi, kao npr. u mjesnoj zajednici, u udruženom radu, udruženju poljoprivrednika i sl. To nije stvar i obaveza samo onih koji su obavljali nekim određenim zadacima već svih, bez obzira gdje se koji nalazi. No tu ne mislim da moramo i možemo istom mjerom dati, ali valja napomenuti da iz izvještaja s godišnje skupštine općinske SUBNOR-a Dugo Selo, koja je održana 27. 12. 77., gdje sam i ja bio prisutan, govore neki pokazatelji, da je dobar dio naših boraca nedovoljno angažiran u izgradnji samoupravnog sistema i u sve ono što se oko njega zbiva.

Stoga smatram da bi se svaki naš borac morao osjećati ponosnim i odgovornim da kad napušta zauvijek našu sredinu ostaje dosljedan djela Titovog vojnika koji je dao u ratu i danas sve, kao što su i oni koji nisu doživjeli radost slobode, već su slavno i herojski dijelom naše zemlje ginuli i napuštali stroj. Osnovna nam je zadaća da slijedimo njihov put, a to smo im i obećali, samo radom na izgradnji samoupravne zajednice SFR Jugoslavije, gojenjem i jačanjem bratstva i jedinstva, kao najdragocjenije tekovine revolucije i NOB-a, te prenošenjem tih dobara na mlade.

D. R.

Izgradi u Božjakovini. Prilog tome dala je i Radna organizacija »Božjakovina« iz Božjakovine koja je spremna odstupiti prostor najvjerojatnije bez naknade, ako će lokacija buduće školske zgrade ući u njihove površine.

Uz probleme oko izgradnje nove škole govorilo se i o problemu prostora za djecu predškolskog uzrasta, tako da bi se u sklopu novog školskog prostora riješilo i pitanje dva odjeljena dječjeg vrtića. S rješavanjem školskog prostora predviđa se i riješiti pitanje dnevnog boravka učenika u sadašnjim školskim prostorima.

m.

Od Beograda do Robaja

TITO JE DOŠAO

Naše putovanje završilo se u Kosjeriću, koji je već tada bio »ničija zemlja«, bez vlasti i pomalo pust. Kočijaš nije pristajao ni uz kakve

uvjete da nas vozi dalje do sela Ražane, koje se nalazilo na našem putu prema Valjevskom odredu, što je bio cilj našeg putovanja.



Put druga Tita Beograd-Robaja

Pred nekom pustom gostionicom pojeli smo čabricu kajmaka koji sam nabavio u Užičkoj Požegi. Ondje smo pronašli nekog seljaka s kolima. Put ga je vodio preko sela Ražane uz Bukove. Zamolili smo ga da nam poveze stvari, a mi smo pješke krenuli pored njega očekujući eventualna iznenađenja koja nas na toj »ničijoj zemlji« mogu snaći.

Na mjestu gdje smo se rastali sa seljakom nalazila se krčma. Odučili smo da svratimo. Ulazeći u nju, konstatareli smo da je puna naoružanih četnika koji su nam prišli i počeli postavljati pitanja. Jedan od četnika upustio se u razgovor s drugaricom Malinskom i pitao je kako nas nije strah prolaziti ovim terenima na kojima se vodi rat. Ne oćenivši koji su četnici, da li Draže Mihailovića ili Koste Pećanca, Malinska je odgovorila da je naše putovanje sigurno, jer idemo s ovim gospodinom (pokazavši na mene) koji je Nijemac.

Nastalo je komešanje. Preda me su stali ljudi s puškama, a ja sam u toj bezizlaznoj situaciji tražio pogledom druga Tita što da radim... Drug Tito mi je dao znak da budem miran. Zatim je pitao:

»Tko je ovdje komandant ili starješina?»

Javio se jedan od četnika s kojim je drug Tito nasamo nešto razgovarao. Odmah poslije toga četnički starješina saopćio je svojim ljudima:

»Sve je u redu — sklonite se. Umjesto neprijatnosti koje sam očekivao dobili smo pratnju i nosa-

če. Povelili su nas do škole u Bečevcima, gdje smo zatekli partizansku patrolu.

U školi je radila učiteljica druga-rica Rada Obućina Lukić, a vođa partizanske patrola bio je brat generala Bradonje. Susret s partizanima bio je više nego srdačan, ali s njihove strane malo sumnjiv. Nije im bilo jasno kako to da se predstavljam za čov koji vode i odobravaju politiku bočbe protiv okupatora, a došli smo u partiji četnika koji su nam i kovčeg donijeli.

Iz škole u Bečevcima krenuli smo prema selu Robaja. Na nekoliko mjesta u momentima odmora čitava partizanska patrola sastavljena od mladihaca povlačila se podalje od nas i nešto dožaljavala. Skrenuo sam na to pažnju drugu Titu, koji mi je prišao i vrlo odlučnim glasom rekao:

»Drugovi bez šaptanja. Najkraćim putem sprovedite nas u Stab odreda. Poslije ovakva stava jedan iz patrola dao je drugu Titu i svoga konja, ali smo za čitavom putu bili nekako u sredini patrola, koja se osiguravala i sa začelja dvojicom partizana. Čitav pokret nalikovao je više na sprovođenje nego na pratnju.

Pošto smo došli u Stab Valjevskog odreda, drug Tito je prišao jednom od rukovodilaca štaba, drugu Drakuliću, i predstavio se:

— Ja sam sekretar Komunističke partije Jugoslavije.

nastavlja se

IZ MATIČNIH UREDA

ROĐENI:

1. CASTEIN CORNELIA, kći Castein Michaela-Erasmus i Durdice r. Novosel, rođena 10. 6. 1976. u SR Njemačkoj, Hohlheim am Taunus
2. GAZDEK ZDENKO, sin Gazdek Ivana i Ljubice r. Hopek, rođen 27. 4. 1977. u SR Njemačkoj, Frankfurt am Main.

VJENČANI:

1. TRČAK JOSIP i DAMJANIC ANĐA, oboje na privremenom radu u SR Njemačkoj, zaključili brak 31. 10. 1977. u Wuppertalu — Elberfeld
2. TELINEC BRANKO, poljoprivrednik i MATULIN MARICA, zaključili brak 2. 12. 1977.
3. GECEG AUNTUN, vozač i PEČUGA ZLATA, spremačica, zaključili brak 3. 12. 1977.
4. GIACOMAZZI MICHELE, rukovodilac sindikata i MEDIMOREC RADOJKA, apsolvant tehnološkog fakulteta, zaključili brak 10. 12. 1977.
5. KRUHIN STJEPAN, radnik u ciničioni i IVANIČEK MARICA, domaćica, zaključili brak 17. 12. 1977. g.
6. KOLAR VLADO, manipulamt i MLADENOVIC GORDANA, učenica, zaključili brak 17. 12. 1977.
7. BREZARIC IVAN, autoelektričar i MARIĆ DRAGICA, domaćica, zaključili brak 17. 12. 1977.

8. REMENAR STJEPAN, strojobravar i SMOLE ŠTEFANJA, krojačica, zaključili brak 24. 12. 1977.
9. DEMARTINI ANTUN, zidar i ŠARIĆ STANA, kućna pomoćnica, zaključili brak 28. 12. 1977.
10. MEDIC MARKO, nastavnik razredne nastave i BEBEK DANICA, stenodaktilograf, zaključili brak 29. 12. 1977.
11. VRHOVŠEK IVAN, glodač i NOVAK BOŽICA, drveni tehničar, zaključili brak 30. 12. 1977.
12. MIHAJLOVIĆ ZVONIMIR, oficir JNA i BANJAC STOJANKA, saldakontist, zaključili brak 30. 12. 1977.
13. KOS JOSIP, skladištar i HAJNIC VIŠNJICA, trgovac, zaključili brak 31. 12. 1977.
14. BUK STJEPAN, radnik u sortirnici sjemena i PLEŠKO ŽELJKICA, kemijski tehničar, zaključili brak 31. 12. 1977.
15. HORVAT MIROSLAV, saobraćajni tehničar i PETEK BISERKA, knjigovođa, zaključili brak 31. 12. 1977.

UMRLI:

1. VUKSAN BRANKICA, štićenik Zavoda Stantić, umrla 8. 11. 1977.
2. CVORIG IVAN, zidar, umro 18. 11. 1977.
3. BALASKO IVAN, poljoprivrednik, umro 25. 11. 1977.

4. REMENAR IVAN, umirovljenik, umro 15. 12. 1977.
 5. PUZEK DRAGICA r. CVORIG, umirovljenik, umrla 6. 12. 1977.
 6. MUNIĆ MARA r. JAMBRECEC, poljoprivrednica, umrla 11. 12. 1977.
 7. KARAS JAGA r. KARAS, domaćica, umrla 7. 12. 1977.
 8. PALEŠIĆ KATA r. KOCIJAN, poljoprivrednik, umrla 8. 12. 1977.
 9. KULAŠ DURO, umirovljenik, umro 10. 12. 1977.
 10. GORNJAK FRANJO, vozač umro 11. 12. 1977.
 11. PUZEK KATA, domaćica, umrla 17. 12. 1977.
 12. FERENČAK JOSIPA r. DUJAN, domaćica, umrla 18. 12. 1977.
 13. HALEUŠ BOLTO, poljoprivrednik, umro 20. 12. 1977.
 14. KUMP IVAN, penzioner, umro 23. 11. 1977.
 15. RAKARIĆ PETAR, umirovljenik, umro 24. 11. 1977.
 16. KRPAIĆ STJEPAN, umirovljenik, umro 25. 12. 1977.
 17. KULAŠ MIJO, poljoprivrednik, umro 29. 12. 1977.
 18. TOMASIĆ DORICA r. ĐURAK, kućanica, umrla 30. 11. 1977.
- Mjesni ured Oborovo rođeni:
1. ĐURANEC DARINKA, kći Đure i Ružice r. Beštak, rođena 26. 9. 1977. u Düsseldorfu, SR Njemačka.
- vjenčanih i umrlih nije bilo.

Matičari:
Vazdar J.
Klobučar A.

OBNOVA PRETPLATE

Ušli smo u novu godinu s izlaženjem lista. Obveze pojedinaца prema pretplati još nisu izvršene, pa i na ovaj način želimo potkruni zainteresirane, da obnove pretplatu za 1978. godinu kako bi mogli redovno primati »Kroniku«.

Sve stare pretplate utrnut će s 1. veljače 1978. godine, a oni koji do tada ne obnove pretplatu prestat će primati list.

Radne organizacije i mjesne zajednice primat će kao i do sada isti broj primjeraka ukoliko ne dopune ili ne otkažu pretplatu. Pretplatu možete obnoviti uplatnicom ili na blagajni Narodnog sveučilišta Dugo Selo, Braće Bobinec 21 a, svakog dana od 7—15, a ponedjeljkom od 7—17 sati.

m.

Slavica, Ludić Mato, Kareković Jadranko, Pjevac Tihomir, Vrhovšek Marija, Makovica Marija, Koštek Zlata, Frankol Vladimir, Guštek Blaž, Sabljak Milan, Vrtarić Drago, Pužek Stjepan, Hrašinski Stjepan, Brgles Nevenka i Harcet Marija.

U Lupoglavu 15. 01. 1978.: Brezak Stjepan, Briček Ljubica, Kotarski Jelka, Novak Stjepan, Horvatić Josip, Zvonar Damir, Petrošević Zvonko, Suboritec Marija, Kovačić Josip, Ruzmanec Stjepan, Jankovec Ivan, Bukar Anđela, Hukavec Đurđa, Šum Ratimir, Piščenec Ana, Banovac Marija, Drobac Ruža, Čovan Katica, Meglič Slavko, Novosel Vinko, Bertek Zvonimir, Jankovec Vjekoslav, Galečić Josip, Vučić Ana, Jankovec Stjepan, Jankovec Ana, Suboritec Slavko, Tomek Slavko, Solarčić Branko i Pištolac Stjepan.

Zahvaljujemo svima na odazivu, na dobroj volji, iako neki nisu zbog zdravstvenih razloga mogli pristupiti činu dobrovoljnog davanja krvi, ali su svojom visokom humanom svijesju doprinijeli, da se ova akcija omasovi, pokazali su solidarnost. Pomognimo svi, da našom dobrom voljom omasovimo ovu humanu akciju i osiguramo si dok smo zdravi ono, što nam je možda potrebno dok smo bolesni i nesrećeni.

VELIČINA ČOVJEKA JE SADRŽANA U NJEGOVOJ NEOTUDIHOVI I NEUNIŠTIVOJ MOGUĆNOSTI DA BEZGRANIČNO I NESEBIČNO VOLI, SUOSJEĆA I DAJE, DA POMAŽE, ALI NE DA BI MU APLAUDIRALI, DA BI GA DIZALI NA PIJEDESTAL SLAVE, SVEJEDNO KOJE, VEĆ DA BI POMOGAO. ODRICUCI SE, TIHO, LJUDSKI

DOCK DUGO SELO

ZAGREBAČKA KRONIKA

Prije nekoliko brojeva pisali smo o organiziranom pristupu stvaranja programa na zagrebačkoj TV, vezanog uz problematiku naše Zajednice općina.

Na posljednjem sastanku dogovoreno je i primijećeno, da je pre mali broj gledalaca s našeg područja navedenog programa. Napominjemo da je taj program koncipiran u zajednici s nama, te da ga možete pratiti svakog utorka i petka na drugom programu RTZ pod nazivom »ZAGREBAČKA KRONIKA« s početkom u 18,30 sati.

m.

Djelić vaše krvi, spašava život!

ODGAJANI NA TEMELJU I U DUHU SOCIJALISTIČKI PRINCIPA I POSEBNO U DUHU SOCIJALISTIČKOG HUMANIZMA, MORAMO BITI SPREMNI DA U SVAKOM TRENUTKU, AKO SE ZATO UKAŽE POTREBA, DUBOKA, TEŠKA, DRAMATIČNA, IZRAZIMO LJUBAV PREMA ČOVJEKU, NAŠ HUMANIZAM, NASU SOLIDARNOST, DAJUCI KRV ZA NJEGOV ŽIVOT.

To je naša društvena i moralna obaveza, obaveza koja izrasta iz naše samoupravne opredjeljenosti i usmjerenosti, obaveza koja izrasta iz naše ljubavi, privrženosti i poštovanja čovjekove ličnosti.

Ovu obavezu izvršili su 14. 01. 1978. u Dugom Selu: Pavlič Mije, Huf Mirko, Tomić Stjepan, Sahor Marija, Ilijaš

Ivan, Kelemen Stjepan, Košarić Zeljko, Srečić Mara, Krmpotić Katica, Kandučar Vlado, Spalj Roza, Trnski Berislav, Bogdanović Bogdan, Pasiček Rajko, Tuda Ivica, Skrllec Ivan, Topolko Magdica, Klobučar Branko, Novosel Ruža, Slamon Mirko, Svetec Ružica, Safran Franjo, Horvat Mladen, Čindrić Ivan, Kučar Ružica, Matijaš Dane, Galenić Marija, Pasiček Ana, Safran Jelka, Holik Zvonimir, Frančić Katica, Vinek Vid, Svetec Milan, Mašić Dušan, Pavličević Slobodan, Klečar Josip, Harcet Ivan, Habeković Ivan, Končić Ivica, Munić Stjepan, Bešan Josip, Krapec Ivan, Kramarić Stjepan, Krmpotić Franjo, Rodeš Ivan, Radičević Stanča, Čok Milan, Divan Božena, Davidović Katica, Muhin Josip, Lah Marijana, Habelić Marija, Kotarski Zdravko, Muhin

illog tome

cija »Bož-

je koja je

najvjero-

će lokaci-

ući u nji-

m.

SPORT

RSI 1978. — Kuglanje

16. 1. počela je nova sezona RSI u organizaciji Komisije za životne i radne uvjete, odmor i rekreaciju OPĆINSKOG SINDIKALNOG VIJEĆA DUGO SELO. Ova je godina jubilarna, jer se RSI održavaju već 15 godina, pa će vjerojatno biti i posebno obilježena na kraju svih natjecanja.

Kako i svake godine tako i ove kuglanje je najmasovnija disciplina. Sudjeluje 19 ekipa koje su raspoređene u dvije grupe. Već u početku postignuti su odlični rezultati i očekuje se da će ovo natjecanje biti vrlo zanimljivo. Pobjede su zabilježile ekipe Elektro, Starješine VP, Kograpa, Vodoprivrednog poduzeća, Zadruga i Agrokoka.

Na završetku prednatjecanja prve tri plasirane ekipe ulaze u finale nakon čega će se dobiti pobjednici.

Ekipe za kuglanje su ovako raspoređene u dvije grupe:

I grupa

1. GORICA I
2. VP. STARJESINE
3. ELEKTRA
4. KOGRAP I
5. METALIA
6. POSAVINA
7. NAFTAPLIN
8. BUDUCNOST
9. SUP

II grupa

1. GORICA II
2. »GORNJA LONJA«
3. P. ZADRUGA
4. KOGRAP II
5. TEMPO
6. vp. SINDIKAT
7. AGROKOKA
8. TND
9. NARODNO SVEUČILISTE
10. ZTP

Krajem siječnja održat će se takmičenje u stolnom tenisu, a početkom veljače i u šahu. Steta što ove godine ne sudjeluje ekipa Veterinarske stanice koja je stekla simpatije svih natjecatelja, pa je čak 1975. dobila i nagradu za fer plej. Pored toga čudno je da u ovom takmičenju ne sudjeluje jedna vrlo velika sindikalna organizacija koja je godinama učestvovala.

Riječ je o osnovnoj organizaciji sindikata općinske skupštine Dugo Selo. Zar je moguće da tamo sindikat ne radi na sportskoj rekreaciji? Komisija općinskog sindikalnog vijeća ove će godine zajedno s općinskim savezom za sportsku rekreaciju »PARTIZAN« koji će biti osnovan krajem veljače 1978. godine, posebno razmotriti pitanje sportske rekreacije u osnovnim organizacijama sindikata pa i šire.

Drago Jakić



25. pionirsko prvenstvo

Pioniri STK »Jedinstvo« sudjelovali su i ove godine na ovom vrlo dobro organiziranom i masovnom takmičenju na kojem sudjeluju pioniri iz čitave Jugoslavije, pa čak i iz inozemstva.

Takmičenje je trajalo dva dana, 13. i 14. siječnja ove godine.

Naši pioniri i pionirke su u odnosu na prošlu godinu postigli dobre rezultate, a naročito pioniri koji su se takmičili i drugi završni dan.

U STK mogu biti zadovoljni, jer ova mlada generacija obećava dobre rezultate.

Od pionirka su učestvovali: Jasna Dežić, Suzana Pavlović, i Peggi Jakić, a od pionira Davor Sukan, Jakić Dragutin, Goran Karagocević, Silvije Lukinac, Kolar Mirko, Miro Gavranović, Ravenščak Željko, Damir Rožman i Željko Voh.

Drago Jakić

Turnir u stolnom tenisu

U organizaciji SSO iz Lukarišća održan je turnir u stolnom tenisu u dvorani STK »Jedinstvo« na kojem je sudjelovalo preko dvadeset takmičara mladih i oko desetak starijih.

Nakon vrlo zanimljivih borbi redoslijed pionira bio je sljedeći:

- | | |
|-------------------|--------------------|
| 1. Dragutin Jakić | 5. Suzana Pavlović |
| 2. Peggi Jakić | 6. Josip Šola |
| 3. Davor Sukan | 7. Silvije Lukinac |
| 4. Jasna Dežić | 8. Mirko Kolak |

Ovo takmičenje postaje već tradicionalno.

Drago Jakić

Doviđenja, Rade!

Jedno nepoznato lice postalo je veoma brzo popularno i omiljeno među mladima, posebno sportašima.

Radmilo Vešović, vojnič-rukometaš, stekao je mnogo prijatelja, a pridobio ih je otvorenosću, humorom, posebno divnim golovima. Kako za samo 12 dana završava službu vojnog roka, željeli smo ga još više približiti ljubiteljima rukometa i svim ostalima.

Evo što nam je rekao u »Martini« uz sok, cigaretu:

Omladinski list: Možda bi najbolje bilo da nam pavo kažeš nešto o sebi.

R. Vešović: Rođen sam 25. 4. 1952. god. u Vrnjačkoj Banji, gdje ujedno radim i živim sa suprugom i sinom. Rukomet sam počeo trenirati, nakon šest godina aktivne igre kao košarkaš, i to sasvim slučajno, a najviše zahvaljujući svom sadašnjem treneru.

O. L.: Reci nam što te je potaklo da pojačaš RK »Jedinstvo« za vrijeme služenja u JNA?

R. V.: Nakon 2 mjeseca upoznao sam se sa svojim sadašnjim drugovima iz RK »Jedinstvo« koji su mi ujedno išli u susret da mogu redovno trenirati, a nakon par treninga sam se sa trenerom i igračima dogovorio da igram za njih prvenstvene utakmice pošto im je jedan od po-

najboljih igrača Malbaša Nenad bio na odsluženju u JNA.

O. L.: Što misliš o postignutim rezultatima i o svom doprinosu?

R. V.: S obzirom da smo svega par nedjelja imali pripreme, a i prvi put igram u novom društvu, uspjeli smo u prvom djelu da osvojimo 6 bodova i bar još toliko smo propustili. A o mom doprinosu neka kažu moji drugovi iz R. K.

O. L.: Ima li dugoselski rukomet šanse da uskoro krene naprijed?

R. V.: S ozbiljnim i konstantnim radom i s kvalitetom koju posjeduje mogao bi krenuti naprijed.

O. L.: Uskoro se vraćaš kući, kakvi su tvoji planovi u sportskom životu?

R. V.: Moj klub se već takmiči u zimskoj ligi u Kruševcu što ću i ja ujedno iskoristiti, da se s ostalima dobro pripremam za preostali dio prvenstva gdje nas očekuje veoma teške utakmice.

O. L.: Na kraju, Rade, kakav će biti tvoj rastanak s Dugim Selom s obzirom na brojne znance i prijatelje?

R. V.: I sama pomisao da uskoro odlazim teško mi pada jer ostavljam, ali ne zauvijek, svoje drugove i prijatelje koje sam upoznao u ovih 12 mjeseci. I još jednom hvala im za sve što su učinili za mene.

Zdravko Pekera

Iz biblioteke

U posljednje su vrijeme prinova u biblioteci sljedeća djela:

1. Josip Broz Tito: IZBOR IZ DJELA
a) Referati sa kongresa KPJ (SKJ)
b) Radnička klasa i Savez komunista Jugoslavija 1926. — 1977.
c) Nacionalno pitanje i revolucija
d) Samoupravljanje
e) Jugoslavija u borbi za nezavisnost i nesvrstanost
2. MARKSIZAM I UMJETNOST — Izbor tekstova, predgovor, bilješke o autorima napisao Vjekoslav Mikecin.
3. PROMJENE U SUVREMENOM RAZVIJENOM KAPITALIZMU — Izbor tekstova: Adolf Dragičević, Rade Kalanj, Vjekoslav Mikecin, Predgovor i Uvodna studija Adolf Dragičević. Knjiga I.
4. PROMJENE U SUVREMENOM RAZVIJENOM KAPITALIZMU — Knjiga II
5. Teorijske osnove i historijska iskustva — SAMOUPRAVLJANJE I RADNIČKI POKRET, I — Izbor tekstova i predgovor Miloš Nikolić.
6. Revolucionarno uklanjanje kapitalizma — SAMOUPRAVLJANJE I RADNIČKI POKRET — Izbor tekstova Miloš Nikolić, II
7. Socijalizam — SAMOUPRAVLJANJE I RADNIČKI POKRET, III — Izbor tekstova Miloš Nikolić i Vladimir Stambuk, Biografske bilješke i bibliografija Miloš Nikolić.

Iz područja književnosti i studija iz književnosti:

- Mirko Zečelj: VELIKI TIN, životopis, Skica njegova duševnog i duhovnog razvoja i geneze njegovih djela.
- Dr. Nedjeljko Mihanović: PJESNIČKO DJELO VLADIMIRA NAZORA. Nazorovo mjesto u hrvatskoj lirici.
- Tomislav Ladan: PJESNIŠTVO, PJESME — PJESNICI, Biblioteka kritika.
- Jure Frančević-Pločar: BASTINA. Posljednji roman pisca. »BASTINA« je dubinska faktura vremena.
- Milivoj Solar: KNJIŽEVNA KRITIKA I FILOZOFIJA KNJIŽEVNOSTI. Horizont i svrha filozofije književnosti.
- Zdenko Škreb: STUDIJ KNJIŽEVNOSTI, Bitna i osnovna pitanja studija književnosti — Raslojavanje književnosti.
- Zvonko Milković: LEGENDE O SAKRITOM SREĆI. Pjesme.
»Bilo je mnogo stopa
Kojima sam prolazio naslućujući
(A bilo je i daleka sluha
Sakrita od mojih zanosa)
- Vesna Parun: OLOVNI GOLUB. Pjesme. Darovi zemlje (sonetni vijenac)
Posjetite knjižnicu i koristite književna djela!

J. T.

DUGOSELSKA KRONIKA — glasilo društveno-političkih organizacija općine Dugo Selo. Izlazi svakog 10. i 25. u mjesecu. Izdavač: Narodno sveučilište Dugo Selo, Ulica braće Bobinec 21-a, tel. 72-319. Glavni i odgovorni urednik: JOSIP HORVAT, Urednik lista HRVOJE MEDIMOREC, Dugo Selo, Lenjnova 12, lektor JOSIP TRNSKI, Uređuje urednički odbor: Ivan Vranić, Hrvoje Medimorec, Marija Belaić, profesor, Moja Crnić, Stjepan Turčinac, Dragutin Jakić, Josip Trupec i Josip Horvat. Tisak: IBG — tiskara »Zagreb«, Zagreb, Preradovićeve 21-23. Cijena pojedinačnom broju 2,00 dinara. Pretplata tromjesečna 15,00 dinara, polugodišnja 30,00, godišnja 60 dinara (u pretplatu je uračunata i poštarina). Pretplate se šalju na žiro-račun Narodnog sveučilišta Dugo Selo br. 30111-103-6553 kod SDK Dugo Selo. Rukopisi se ne vraćaju.